

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap

A lap szellemi és anyagi részéről állandó árszen kiemlények a szerkesztőség vagy kiadóiv. címre küldendő! Szerkesztőség és kiadóhivatal V. ker., Feltéplon-lak

Telefonszám: 141.

Előfizetési ár helyben	
újsz. hordva	
vidéken postán küldve	
Égés évr	— K
Fél évr	— K
Hegyed évr	60.000 K
Így hónapra	20.000 K
Ígés szám/ára	1000 K

November 15-ig kamat nélkül lehet fizetni az egyenes adókat

Az adóösszeírást ma kezdték meg a város belterületén.

November elsejével esedékessé váltak a negyedik negyedévi egyenes adók is. A negyedik részlelet november 15-ig kamat nélkül lehet fizetni, úgyhogy felesleges költségekkel kímélni meg magát mindenki, aki e határidőig eleget tesz kötelezettségének. November 15. után ugyanis folyamaiba teszi az adóügyi hatóság a behajtási eljárást s ennek költségeit a felek tartoznak viselni.

Az előző negyedévekről hátralebban maradt késedelemes adófeltek terhére meg kezdik az értesések kiállítását s amennyiben értesítés kerül a sor, a késedelemi kamaton felül költségek címén még az adó összeg 16 százaléka is meg kell fizetni.

Az adókötelesek és az adóárnyag összeírása a külterületen már a befejezéshez közeledik. Egy két nap munkát van még hátra néhány pusztaán s ezzel a külterületi összeírás befejezést nyer. A város belterületén a mai napon kezdtek meg az összeírást. Az összeírók házról-házra, lakásról lakásra járva írják össze az adóköteleseket és adóárnyagot. Az adóügyi számvényvezető útján is felhívja a lakosokat, hogy a kívánt adatokat pontosan közöljék az összeírókkal, mert hamis adatok bemondása adócsökkentést képez s büntető eljárás megindítását vonja maga után.

Iparostanonciskolai rajztanítói tanfolyamok.

A »Rajzkötés« 1926 május—júniusi számban megjelent »A székesfehérvári iparajzközpont rövid ismertetése« című cikkéből közöljük a következőket:

»Tanítói tanfolyamok. Már a régmúltban szerzett tapasztalatok megmutatták, hogy az iparostanonciskolai rajzi oktatása mily nagyfontosságú s csak akkor lesz igazán eredményes, ha a rajzra képzett tanítók kezébe eszik le. Epen ezért, hogy az iparostanonciskolák minél szakszerűbb tanterekkel rendelkezzenek, a székesfehérvári Tanácsnagok rendelte fölött még 1900-ban megszervezték az iparostanonciskolai tanítói és tanítónői tanfolyamokat.

»Ezen tanfolyamok célja: megfelelő előképzettségű tanítóknak és tanítónőknek rajzjal és módszertanilag való olyan kiképzése, hogy azok a tanonciskolák igényeinek megfelelően, úgy az általános, mint szakirányú rajzoktatáshoz szükséges tudást és gyakorlatot megszerezhessek.

»A tanítói tanfolyamok időtartama négy év. Ezenként október 1-től május végéig tartanak heti 8 órában.

»Az első két év látogatása megkívánja sikeres vizsgálat letelede után az általános irányú rajzoktatásra ad képeztést; a második két év pedig hasonló leteledek mellett: a szakirányú.

»A tanítónői tanfolyamaink a rajzi képzésen kívül a fehérvári és felsőruha városban is kellő gyakorlati kiképzést adnak.

Tanítás anyaga a férfi halálutóknál az ékeletes rajz, a sík és terepábrázolás képménya, különböző szakrajzok és szemléltető ábrák; a tanítónőknek az ékeletes rajz, síkrajz, fehérvári és felsőruha várárs, szakrajz, technológi.

Jelen közlemények lapunk október hó 16-iki és 31-iki számban megjelent cikkeknak aktualizálást. Félretekés elkerülése céljából csak az kívánjuk megjegyezni, hogy ezek a négy éves tanfolyamok nem tévesztendő össze a szűnési, nyolcheletes rajztanfolyamokkal, amelyek (szűkebb) szinten jogosítanak az iparostanonciskolai rajztanítói vizsga letételére.

A székesfehérvárhoz hasonlóan Kecskemélen is meg kellene és meg is kellene a tanfolyamot szervezni. Lehetne ez a székesfehérvári iparajzközponttal kapcsolatban, mint annak magánintézménye, melynek halgatói Budapesten vizsgézának. E tanfolyamok célja szolgálna. Egyrészt idovel az iparostanonciskolai rajztanítást isapostban képzett tanítók láthatnák le, másrészt e tanfolyamok az elemi iskolai tanítás eredményesebb fokozásában is éreztelnék jótékony hatásukat.

A megvalósításnak nincsen komoly akadály. Kecskeméti tanítóképzés előrendű anyag; tehetséges és ambiciózus. Az oktatókért sem kellene szomszédba menni. Helyiségek is kapnánk, mert bizonyára szívesen engedné át bármelyik helybeli köreiskola felszerelt rajztermet hetenként pászor estelel. Anyagiakban heti 8 óra díjazása (esetleg némli fűtés és világítás) alig számbavehető kiadást jelent.

Ország—Világ.

A Nemzeti Bnk december 15-én kezdi meg a pengőfenz forgalomba hozatalát. — Kedvezően folynak a szőlősgazdák kölcsönre vonatkozó tárgyalások. — Magyarország és Lengyelország közepEurópai szerkesztelt alkantán. — Új beváltási arakat kérnek a dohánytermelők. — Az év első kilenc hónapjában közel hatvanszázalékos növekedést kövkereskedelmi mérlegünk passzivitása. — A MAV 500 vagont ad kölcsön a tomanoknak. — A zeredi és pécsi láblai elnökök egy fizetési fokkal ellőpnek. — Az új adórendekekezés mintegy százszázalékkal fogják csökkenteni a mai közterheket. — A gabonafősdén 5000 koronával ocsóbbodott a buza és a roz. — A lövésro köz ügye ma választja a tanácsnokokat. — Hitek szerint a regi kerületi beosztásúak december 16-án lesznek a nemzeti választások.

Franciaországban 400 embert letartóztattak a Mussolini-merenylet miatt. — Ma tartotta esővűvet Lipót belga trónörökös A. trid svéd hercegné Stockholmban. — Felbontottak Tutenkamen sírhelyének harmadik kamráját.

— Bibliográák. Csütörtök délután 5 óraor az Ukolóirák díszterében bíróma gyarat lesz. A műsort énekzám és szavalat egészíti ki. A biblamagorátra minden érdeklődő nőt és férfit szívesen látunk.

Elfogott a rendőrség egy szélhámos, aki hónapok óta csalásokból élt Kecskeméten.

Több feljelentés folytán a napokban tudomására jutott a rendőrség bünyőgi osztályának, hogy egy nagyszülő szélhámos gazdálkodik a városban s hónapok óta elvarázsolja csapja be a legközlönyűbb örügyek alatt a legnagyobb helyi cégeket. A feljelentések ugyan más és más egyen ellen emeltek panaszt, de a rendőrségen előre biztosra vették, hogy a szélhámosnak gokat különböző árucégek alatt egy és ugyanazon személy követi el.

A nyomozást, természetesen egészen bizalmasan, megindították s alig muli el három nap, a teljes már hurokra is került. A rendőrség két szemléltés deleviteje épp akkor fogta el a Rákóczi úton, amikor a pályaudvarra akart menni, hogy buscot vegyen Kecskeméltől, ahol már égni kezdett lába alatt a talaj.

Előállították a rendőrségre, ahol először a leghatározottabban tiltakozott a meggyásztás ellen, nehány kereszkérdés után azonban beleavardolt mondandóival s beismerie, hogy valóban ő az, akita a rendőrség napok óta kereselt.

Németh Lászlónak hívják, 38 éves izsáki születésű, lakás és foglalkozás nélkül csakvarag már hónapok óta s abból éli, hogy egyik szélhámosról a másikatán követelje.

Sorra állított fel helybeli bor-gabona-és terménykereskedő cégekhez, hentesekhez, mézárakokhoz és azai az örügyek, hogy nagyobb mennyiségű bora, gabonája, lukorépa és több vágómárha van eladó, előlegkel vett fel. A kereskedők rendszerint rögtön hittek a meggyerő kölével, határozott feltételek szélhámosnak, aki így tekintélyes összeget, számos milliót vett fel hiszékeny örügyfeleltől.

Németh László a végén már annyira belejött az eladásba, hogy napról napra nagyobb lételekben szállított. Csak úgy dobálózott a »vagon buzáival« a »vagon márvánnyal« ez volt a vezete. A kereskedők nagy része, akikről aránylag kisebb összegű örületeket vett fel, töreletesen várták, az egyik karosult azonban, akit több milliót emrieg »vágott meg«, feljelentést tett ellene. Jenei Pál ellen szólt a panasz s sorban követte a többi is, hol Jenei Pál, hol Tóth László, hol pedig Kósa Mihály ellen. Ezek voltak ugyanis azok az árucévek, amelyekbe burkolozta Németh László becsapja bevitt.

Eddig a Mercur Rt., a Szőlősgazdák Egyesülete, a Leliner és Kerész cég, Bíró János vaskereskedő, Kitz Sándor, Vince Mihály, Molnár Máté, Készer Imre és Tóth László hentesmásteretek tették ellene feljelentést, de a rendőrségen biztosra veszik, hogy a feljelentők száma még lényegesen fog szaporodni. A bünyőgi osztály vezetője ez úton hívja fel azokat, akiket a szélhámos megköszönött, hogy az okozott kárt a saját érdekében jelenték be.

Németh László a rendőrségen előzetes letartóztatásba helyezték, annál is inkább, mert hasonló bűncselekmény miatt már több ízben ítélték el.

BORSÓDI
TESTVÉREK

GÉPJAVÍTÓ MŰHELYE

I. KERÜLET,
BURGA-UTCA 4.

Elvállalunk mindennemű speciális gépek javítását, autók, motorok, gépjármű, továbbá gazdasági és borkészítő gépek és minden és szakmába vágó dolgot szakzerűen készítünk és cseréztélát legpontosabban és gyorsan.

Az úrréti véres szerelmi dráma a bíróság előtt.

A főtagyaslát elnapolták.

Lapunk olvasói bizonyára emlékeznek még az úrréti halálos szerelmi drámára, amit múlt év november 24-én követelt el Bárdi János gadszélije menyasszonyának Úrját 130. sz. a. lakásán.

Bárdi a déli órákban felkerekíté özv. Cseh Lászlóval és megkérte földi Eszter leányka kezét. Bárdi erre felhősült, eláragtatta zsbékét és **Cseh Esztert össze-vissza szurkálta**. Özv. Csehné, a lánynek édesanyja segítségére futott, mire Bárdi az asszonyt is megmártá és **úgy találta szíven szúrni, hogy a szerencsétlen asszony a helyszínen meghalt**. Ebben a pillanatban futott be a konyhába Appolnari Daniénkó volt orvos fogoly, aki a háború után Csehné tanácsjára maradt. Az orosz és Bárdi között szörnyű harc keletkezett, melynek során **Bárdi markolatig döföte kést az orosz hátába**. A borzalmis végzetés után Bárdi öngyilkosságot kísérelt meg és édesapja házánál a **dohánydóggal kését átvágta a nyakát**.

Az úgy ma került a törvényszéken Ág Miklós tanácselnök tanácsa elé. Bárdi azzai védekezik, hogy csak Cseh Esztert akarta megölni, mert már régebben elhatározta, hogy öngyilkosságot követne el. A véres szerelmi dráma részleteire nem emlékszik.

Cseh Eszter megállította Bárdi váromását és terhelő vallomást tett elítelve.

Dr. Damó Zoltán orvosszakértő és az országos elmeorvosgyógyászati intézet szerint Bárdi degenerált ember és szabad elhatározása a teti elővetésének idején szóban korlátozva volt. Dr. Kemény Salamon ellenőrző szakértő Bárdit teljesen beszámítathatla embernek tartja.

Dr. Sicskai Ottó védő előterjesztése után a bíróság a tárgyalást elnapolta és elhatározza, hogy az íratokat felküldi az országos igazságügyi orvosi tanácshoz véleményadás céljából, mert a főtagyaslát on kihallgató orvosok teljesen ellenlétes szakértői véleményét adták.

Városi Mozgóképzőszínház

Szerdán és csütörtökön 7 és 9 órák

Ujdonság! Ujdonság!

Budapestet megelőzve!

Reginald Denny és Marion Nixon szenzációs vígjátéka:

Az álleleség

Amerikai 'Universal' attrakció 7 felvonásban.

Burleszk és hiradó kísérőműsorral.

Heti műsor:

Szerda - csütörtök: Az álleleség, Burleszk és Hiradó kísérőműsor.

Péntek - szombat: Segítsétek! Úldozd a pénzt, egy burleszk és Uta hiradó.

SZÍNHÁZ.

Szerdán este: Páros bérlet. Csakós asszony. Csütörtök. Bételisz. Muzsikus Ferkó Operett. Péntek. Páralán bérlet. Muzsikus Ferkó. Szombat. Páros bérlet. Muzsikus Ferkó. Vasárnap délután. Mers. hiányzik. Igóli diákok. Vasárnap este. Térlezés. Muzsikus Ferkó. Hétfő. Páros bérlet. Muzsikus Ferkó. Kedd. Páralán bérlet. Muzsikus Ferkó. Szerda. Páros bérlet, Gyurkósics lányok. Csütörtök. Páralán bérlet. Unnepi díszelőzés.

Bánk bék. Péntek. Páros bérlet. Cauda Mihály szerencsése. Szombat. Páralán bérlet. Cauda Mihály szerencsése. Vasárnap. Bételisz. Cauda Mihály szerencsése.

Tudja már?

hogy a 'KECSKEMÉTI LAPOK' minden előfizetőjének és napi vejejének **INGYEN IS HIRDET** a Kiadóhivatal (Kéttelmu-köz).

Egyregeztető előfizetésre: 9 ingyenes hirdetés költök. Egy napi előfizetésre: 3 ingyenes hirdetés költök. 13 óra hirdetés-utalványra: 1 ingyenes hirdetés költök. Kivánatra 3 apróhirdetés helyett 1 három cm. magas hirdetését költök. Az előfizetés lejártig igénybe nem vett hirdetői jog éves.

Ingtalanforgalom.

Jószépgézmalom R. T. csáktornyai 2 h. 730 négyzetögi szőlőjét megvette a Kecskeméti Lesamótól és Penzalóbank R. T. 155 000 000 K.

Hegydű. Istváné Balog Judit szarkási 7 h. 500 négyzetögi földjét, szőlőjét megvette Veszegszky Sándor 90 000 000 K.

Komáromi Károly öreghegyi 1 h. 734 négyzetögi szőlőjegek egytelhenatod részét megvette Kovács József és neje Faruk má 2 000 000 K.

Csik László és Társai V., Csongrádi út 2022. sz. házat megvette Rimcsai Istváné és neje Kovács Mária 54 000 000 K.

Szabo Judit és Társai Iv., Bihlén-bördi: 6 sz. házat megvette Sicheczecz Adolf és neje Lövinger Helén 231 000 000 K.

Páli József és Társai III., Maria úta 9. sz. házat megvette Orah Lászlóné Mózes Julijanna 130 000 000 K.

Váci János és Társai széktői 1 h. 62 négyzetögi szőlőjét, épülettel megvette Komjáthy Teréz 37 000 000 K.

Proska György és Tarca öreghegyi 150 négyzetögi házhejét megvette Blahny Gábor és neje Benda Mária 5 000 000 K.

Kereszties Ambrus és Ferenc bírászögi 3 hold földjét megvette Borbély Lajos és társai 21 000 000 K.

Fodor István és neje Nyú Mária IV., Csáky úta 16. sz. házat megvette Kéri Menyhért, Prikeri Irma 110 000 000 K.

Prikeri Eszter és Társai IV., Vízkelety úta 5. sz. házat megvette Kulcsár Istváné Sipos Teréz 150 000 000 K.

Mécsa Józsefné Nagy Erzsébet ludsdői 23 hold 140 négyzetögi földjének egytelhenatodrészt megvette Nagy Imre és társai 16 000 000 K.

Nagy Magdolna ballásögi 118 hold 966 négyzetögi földjének egytelhenatodrészt megvette Láng Istváné Nagy Anna 40 009 000 K.

Bárdi Ferencné Simon Erzsébet ballásögi 2 hold 800 négyzetögi földjét épülettel megvette Balazs Pál 32 000 000 K.

Özv. Gál Menyhértné Biró Judit VI., Zöldfa-úta 76. sz. házat megvette özv. Varga Imréné Básti Mária 30 000 000 K.

Sádor Pál talfai 605 négyzetögi szőlőjét megvette Sándor Józsefné Sándor Erzsébet 12 500 000 K.

Szenzációs ujdonság — Fényes küldi tás — Legújabb tán. ok. — Szébbnél-szébb énekészmokkal kerül színre: MUZSIKUS FEBKO operette a Katona József színházban.

RÁDIÓ-MŰSOR.

1926 november 3. Szerda.

Budapest 560 500. Csermely Gyula 87 felolvasása. 545 Magyar néphatátnok VIII. este. Gróf Széchenyi István emléknépe. (A Magyar Tudományos Akadémia alapításának évfordulója. 1825.) Emlékeztető mond.: Berzevický Albert dr., v. b. l. e. a. Magyar Tudományos Akadémia emléke. 630 Szimfonikus zenekari hangverseny a Zeneművészeti Főiskola kupaletérmeiből. Vezényel Unger Ernő karnagy, a Zeneművészeti Főiskola tanára. 745 Mt. úren a rádió: 8-45 Kerpely Jenő gondoművész hangverseny. Láng Jolán hangversenyekes közreműködésével. Zongorán kísér Polgár Tibor. Utána: Grafonola tánczene.

Küldői műsor:

415 Bécs 531 Hangverseny.
500 Bérlin 504 Hangverseny.
700 London 365 Tánzene.
800 Breslau 418 Hangverseny
815 Frankfurt 470 Hangverseny
10 30 Bécs 531 Hangverseny.
10 45 London 365 Hangverseny
12 00 Daventry 1600 Tánzene.

HIREK.

Naptár.

1926 november 4. Csütörtök. Katholikus és ügörgy: Boromei ptk. — Protestáns: Károly — 12-1. 5067. Markhevan 27. — Nap kel 5 óra 47 perc, nyugszik 16 óra 39 perc. — Hold kel 5 óra 09 perc, nyugszik 16 óra 35 perc. —

A győgszerutarak közül november hónaposa Katona Zsigmond (Postaépület) és Zimay Pál (Nagykereszt-utasi) győgszerutari árt épkezasi ügyekben szögléltek.

A Meteorológiai Intézet jelentése: Változóan felhős idő, némi hófödteleg és helyenként keves csapadék.

A Prot. Leánykór hangversenye iránt nagyfokú érdeklődés nyilvánult meg városrészt, amit a fényesen összeállított műsor teljes mértékben igazol is. Dr. Zsitvay Tibor, a nemzetgyűlés elnöke tart előadást a hangversenyben, melynek során Mihó Ida erkölcsművész Szappanos Gizella zongorakísérettel énekesmákat, Dárdy Viktória Sternéy Margit hegedűművész az első magyar női vonosgyűlés kivételes művészetéről ismert Jago hegedűműszakkal, ilj. Sárkány Béláné Németh Klára szavalattal, ilj. Szilankay Lajos zongoraszófmával szerepel. A hangverseny folygo hó 7-én, vasárnap déutan 5 órákor lesz az Ujkorleltum díszteremben. Belpdíj 20 000 korona. Jegyek előre válthatók dr. Faruk Béla győgszerutárban, özv. Gyenes Mihályné cukrazdában, Burján Lajos könyvek-resk-désében.

Katona József emléknépe. A Katona József Kór hagyományosa szokás szerinti az idén is megünnepeli Szokos József születésének évfordulóját. A emléknépe h. 10. híken déltudon 5 órákor lesz a város-háza közgyűlési termében. Programját később közöljük.

A Prot. Asszonykór teadélutáni. A Prot. Asszonykór november 21-én műsoros teadélutánt rendez. A részletes műsort közzéni fogjuk.

Émlékeztető. A Kaszinóban a havonként szöfosos barátságos öszejövetellel folyó hó 4-én, csütörtök este félkilenc órák terják meg.

Mozgalm a káros divatok és szokások ellen. A MANSZ legudóbbi élektezete behatólan vltám meg közön modokait, melyekkel erdeményesen vehetné tás a küacimert a mai divat túlzásai, káros szöfosos és erkölcstelenesség ellen. Pécsey Györgyné megnyitója után Faragó Bláma ismertetle a mozgalmra vonatkozó, közzéni tartozó javaslattal, melyet az élnök-rög a napokban fog megküldeni minden helyi egyesületnek és iskolának, valamint a MANSZ országos központjának.

Kineveztek a budapesti tábla és a budapesti büntetőörvényszék új elnökét. Horthy Miklós kormányzó az igazságügyminiszter előterjesztésére Dr. Degezt Mihólos, a budapesti királyi ítélőtábla alelnökét a budapesti királyi ítélőtábla elnökévé, dr. Bakó József budapesti királyi ítélőtábla tanácselnökét a budapesti királyi ítélőtábla alelnökévé, dr. Török Özeát a budapesti királyi büntetőörvényszék másodelőnökévé pedig a budapesti királyi büntetőörvényszék elnökévé kinevezte.

Szenzációs ujdonság — Fényes küldi tás. — Legújabb tánok. — Szébbnél-szébb énekészmokkal kerül színre: MUZSIKUS FEBKO operette a Katona József színházban.

Nemzetközli baromfiköltés rendez a 'Baromfiköltészők Országos Egyesülete' november hó 19—22-én Budapesten, az Országos Tenyészállatvásártalpen. A költésiz megküldésére felárú menedjkeztömény áll rendelkezésre. Igazolványok kaphatók a rendezőségnél: IX. Úllóli út 25. l. em. 10.

Adófelvétel figyelmébe. Az adóhivatal felhívja az adófelvételket, hogy adóikat folyó hó 24-ét kezdve már fél 8 óráttól fizethetik. Nagy lörlárdások elkerölése végett saját érdeke is a közönségek, hogy adóját már kora reggel fizethesse, mivel az adó utolsó negyedévi részlete is eszedékesé vált. E hó 15-ig az utolsó negyedét kamatmentesen fizethetik.



— Az Országos Kamaraszínház ez redik előadása. H. hó 6-án, szombaton délután fél négy órakor lesz a Nemzeti Színház kamaraszínházban. E jubileárius vendégjáték alkalmával Sven Longe tragikomediját, *Sámsón és Delila* körül szőre a kiváló direktornak, *Alapi Nándornak* vendégvezényével. — Az erdők előadás alkalmából *Alapi Nándor Vándorlásunk* címmel érdekes körrel bocsátott útnak. A tartalmas munka beszámoló a kamaraszínház kitartó buzgalommal és művészi hozzáértséggel végzett munkájáról a közli írók, művészek és hallok összeinte elismeréssel adozó kritikáját és gratulációját. Az ő pémpelükkel díszített, a kecskeméti előadások is részletesen ismertetők könyv ára 0-000 korona. Megrendelendő *Alapi Nándor* kiadókánál, Budapest, I. Mars ut. 17. II. 8.

— A vagyonválság bűza ára. A pénzügyminiszter a földművelésügyi miniszterrel egyetértően a mezőgazdasági ingatlanok vagyonválsága fejében fizetendő bíza árá 1920. novemberre 350 000 koronában állapította meg.

— A KAC Intőző-bizottsága ma, szombat este fél 7 órakor ülést tart a Honokban. A tagok és az összes járókosok felületén és pontos megjelenését kéri az elnökség.

— Hova szabad havat hordani és hol szabad terést pórkölni? A városi tanács közli: Sertéspórkölnés és hó lerakás céljára a következő helyek jelöltettek ki: I. B. thien-köveken a Csöndőrlaknyia meietti úras tér. 2. Ürésben a Kerestő-utca és a Kórház utca sarkán, az árok mellett. 3. Mező káppán a keresztelő 60 lépésre. 4. Vasut-atva 10 számú ház előtti úras. 5. Vásárteren a mázas ház és az új Realskola közötti tér. 6. Szemikölső-utva a Szatmáry útiületi szemben levő tér. Ismétlen felhívjuk a város lakosságát, hogy a felsorolt helyeken kívül sem havat lerakni, sem pórkölni nem szabad s kik meg nem engedték heyeiken pórkölnik, vagy havat raknak le, azok ellen kihágási eljárás fog folytatni a lételni.

— A MÁV már 3 ponttal vezet a futballbajnokságban a KAC-eltől. Az elmúlt vasárnap forduló után (KTE—KAC 1:1, Ceglédi Tör.—SzAK 2:0, MÁV—Monor 3:0) már a MÁV áll a bajnoki lista élén. A tabella az alábbi sorrendet mutatja:
Szőlnoki MÁV 4 4 — 10:1 8
Szőlnoki AK 6 4 — 2:14 7 8
Ceglédi Tör. 4 3 — 1:12 7 6
Szőlnoki MTE 6 3 — 3:15 10 6
Kecskeméti AC 4 2 1 1 9:6 5
Kecskeméti SC 5 2 2 2 8:11 4
Ceglédi MOVE 6 1 2 3 7:15 4
Kecskeméti TE 6 — 3 3 5:14 3
Monori SE 5 1 — 4 6:15 2

Elmaradt és újrajátszandó mérkőzések: KSC—MÁV, MÁV—KAC, Cegl. Tör.—KSC, C MOVE—SzAK, C Tör.—KTE. Hátralevő mérkőzések: nov. 7-én MTE—SzAK, KAC—C Tör., Monor—KTE. Nov. 14-én MÁV—C MOVE, KAC—Monor. Nov. 21-én SzAK—Monor, KSC—KAC, Ceglédi Tör.—MÁV.

— A Tüdőbetegségek Országos Intézetében kezelt betegek száma október hónapban 827 volt. Ezek közül vizsgálatban és ingyen gyógyszer ellátásban 507 beteg, Röntgen-fényvel való ábrázolásban 72 beteg, Quarz, hőlég és egyéb villamos terápiában 248 beteg részesült. Lakásátogatás 182 családnál történt.

Szenadicsi újdonság. — Fényes kiállítás. — *Legújabb táncok. — Szébbnél szébb ének számokkal kerül színre: MUZSIKUS FERKO operette a Katona József színházban.*

— A gyümölcsészállítás jövő évi előkészítése. A MÁV igazgatóság a gyümölcsvonatok jövő évi menetrendje és a vasúti díjtelek tárgyában egy előkészítő értekezlet tartott a napokban Kecskeméten a Mezőgazdasági Kamara helyiségében. Az értekezleten a MÁV részéről Michalki József felügyelő, MÁV igazgató, Murenszky Gyula ig. titkár, Kuglis Dezso szegedi üzlethelyettes és Buchwald Károly kecskeméti állomásfőnök vett részt. A Mezőgazdasági Kamara részéről Gószteinyi Nagy László igazgató és Vajz Béla titkár a kereskedők részéről, Teszáry Gyula, Reltler József és Almásy Sándor. Az értekezlet megállapította azon alapelveket, melyek a jövő évi gyümölcsésvonati szempontjából fontosak.

— A nagykovácsiparosok ünnepe. A Nagykovácsiparosi Egyesület ünnepi szék-háza ünneppélyes keretek között november 21-én avalta fel. Az ünneppély délutáni 10 órakor a ref. templomban istentisztelettel kezdődött. 11 órakor a fővárosból, az ország nagyobb városából, a környékbeli községekből érkező küldötteket és vendégeket fogadták. Fel 12 órakor diszkórnyós lesz az uppsétkháza, utána ünnepi ebéd, melyet a testület tagjai hazig készítettek és Az ünneppélyt este fényes tánc mulatság zárja be.

— A kecskeméti Rádióegyesület legújabb tartalv választmányi ülésen elhatározta, hogy a rádiószóner élénkölése érdekében ezután minden hé első és harmadik pénteki napján este 8 órakor a ref. kollégium másodemeleti fizikai előadóteremben tagösszejeletet tart. Ezeket az összejeveiteken a rádióútdalnosok által esetenként felhozandó különböző típusú vendéközlékek s alkatrekek bemutatása és ismertetése kapcsán az esetleges hibák és azokat kiközösítésének módzatat, valamint a rádiózás minden feirőlhözti szakkérdési és megbeszélési és tárgyalási alk kerülnek. A megbeszélések alkalmával az egyesület hozzérő tagjai barkinek — nem tagoknak is — szivesen szolgálnak szakszerű útbaigazítással, felvilágosítással minden, a rádiószónerrel szorzó kérdésben. Az első összejevet felvő hó 5-én, pénteken este 8 órakor lesz a ref. kollégium másodemeleti fizikai előadóteremben.

Szenadicsi újdonság. — Fényes kiállítás. — *Legújabb táncok. — Szébbnél szébb ének számokkal kerül színre: MUZSIKUS FERKO operette a Katona József színházban.*

— **Ennek a földárak.** Agaszói tótné, hogy a mezőgazdasági művelésre alkalmas ingatlanok ára nem tud átértékelődni, sőt ellenkezőleg, a föld mai ártérekét átél sem képes tartani s így a földárak majdnem mindenütt hanyató irányzatot mutatnak. Ime néhány adat. Győrmegeyben most szerelt gazdát egy 120 méter hosszú birtok háromszög holdra elégséges majorpótlékkal 920 millió koronáért, holott ennek a birtoknak a forgalmi ára egy év előtt, amelyért yevő is volt rá, 1200 millió koronát teit. Általában Győrmegeyben a föld árak magyar holdanként 3-6 millió koronára körül mozognak. A hasznobérik növény 80-150 kg. búza körül ingadozik. Veszpremegeyben a földárak 8-10 millió koronára körül vannak, a hasznobérikét 1-2 millió körül fizetik. Sopronmegeyben, ahol igen csúszk az eadó bírtokok száma, 12-16 millió koronát is megadnak egy magyar holdért s hazonsbértéletét még 2-3 mászong bírt is hlyandó ki fizetni. Vas-, Esztergom és Komárommegeyben a földárak egy év alatt 30 százalékkal estek.

— **A nappali villanyüzem** kezdetével saját érdeke a 2 áramfogasztó közönségnek, hogy villamos gépeit, készülékeit, úgy-szintén villagó berendezését sít felteitlen hozzáférővel vizsgáltsák meg és hozassa rendezbe. Feltietek legszakértőbben vezet Fekzaks Ferenc Bocskay utca (volt Zöld kert utca) 11. Telefön 336. Precíz villany-technikai műhely. Villanyvilágítás és motor-üzem berendezési vállalat.

* **Urológial, vese-, hólyag és jószelbetegek**nél a természetes »Ferenc József« keserűvíz gyorsan csökkenti a széke lélet zavarokat. Kórászai bizonyítványokk ellismerik, hogy a **Ferenc József** víz biztos és kellemes hatása következtében állandó használatra rendkívül alkalmas. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— **Félmillióval csökkent a nosztrifikált hadikölcsönök összege.** A jövő hétfőn végre forgalomba kerül a vöröskönyv, mely a nosztrifikált hadikölcsönök jogyezkéit tartalmazza. A Pénztézeti Központ a jegye-ék összeállítását felhaznáta arra is, hogy újabb statisztikai készítenet a felülbeyezetti hadikölcsönyekről. Sándor Pál indítványa alapján nálunk annak idején 9,402,800,000 korona névertük hadikölcsön nosztrifikáltak, az ez összeg azonban a Pénztézeti Központ statisztikája szerint közt félmillióval koronával csökkent, tehát Magyarország legfeljebb 9 milliórd névertük hadikölcsön terheli. A pénzügyminiszter ugyanis rendelkezési úgy intézkedett, hogy a nyugatmagyarországi elszakított területek adókölcsönyeit nem terhelik Magyarország, ennekövege a Pénztézeti Központ ezeket a kölvényeket már fel sem vette a nosztrifikálási jegyzéke. A hadikölcsönválonalóciónál a nyugatmagyarországi pénztézetek közremkövével annakidején felülbeyezetti kölvények már nem jöhetnek számításba.

Szenadicsi újdonság. — Fényes kiállítás. — *Legújabb táncok. — Szébbnél szébb ének számokkal kerül színre: MUZSIKUS FERKO operette a Katona József színházban.*

* **Ingeny cipőtisztítás.** Célserű és ötletes reklámján kedveskedik a népszerű Kakas — Le Cö cipőkeremgár (Benes Testvérsek R.T. Győr) városunk közönségének oly módon, hogy egy ezen célra szerződelletti cipőtisztítóval ingyen tisztíttatja a közönség cipőit, hogy mindenkinél alkalma legyen a Kakas-paszta kiváló tisztítóképeségéről meggyőződni.

— **Játszás közben elvérzett egy kisgyermek.** A ceglédbérceli csendőrs vezéres kimenetül játékról értesítette az ügyészséget. Fridrich István 8 éves tanuló november 1-én d. u. 3 óra táján játszódott a 7 éves Haber István tanulóársával. Játek közben a kis Fridrich egy hegyes kessel ügy talált átvágni pártfásának lábát, hogy a szerencsétlen kisfiú a helyszínen elvérzett. A folytatott nyomozás adatai szerint vezéres szerencsétlenségéről van szó, mely alapon az ügyészség a temetési engedélyt megadta, egyben utasítást adott a további nyomozásra, hogy a halálos szerencsétlenségért terhel-e valakit a gondatlanság vája.

* **Dosztojevszkij: »A nagy bácsi álma«.** Dosztojevszkij kis regénye, »A nagy bácsi álma«, amely most jelent meg a Dosztojevszkij összes művei XIII. kötetében, a nagy orosz regényiro iegnagyobb értékeit egyesíti magában. Jókévű, igaz orosz humorát, veséke látó Pszichológiáját, mélszó gúnját, amely híd meg kegyetlenség, gek gyilkoi és tökéletes emberábrázoló képességét, amelyel egyént, társadalmat és kort nála talán senki sem tudott alálább színekket ecetelni. Meglevedően benne a kis vidéki város minden előkelőségével és pletykájával, nevetségés ferdeségével és szürke, szomorú tragédiájával. »A más felesége« és az »idegen férfi az agy alatt« c. eredetileg két, később egyégy összeveten elbeszélése, a mulatságos helyzetek és jellemek számtalan lehetőséget nyújtja az elbeszélő művészet és legszó mesterének. A »Krokodilus« c. satírárában humor és mindent és mindenkit kivézgo iroóniaja a legmagasabb fokot éri el. A kötetet, amely a Réval Irodalmi Intézet kiadásában jelent meg, békebeli kiállításában, Szabó Endre fordította magyarrá. Juhász Andor írt hozzá »A vidám Dosztojevszkij« címen érdekes és értekes, az orosz lélek mélységeibe világitó tanulmányt. Ára fűzve 440 pengő, kötve 620 pengő.

Lapunk naponta kétszer megjelenik. Vágyja ki ezen utalmányt és gyajtsie össze. Tazentő drb. utalmányt barkinek ingyen közzétek egy apróhirdetést.

301. sz. lapok.

Apróhirdetés-utalmány.

10 darab utalmány ellenében a Kecskeméti Lapok Kiadóvállalatának (Körményi közli) bérletére 10 éven köztig egy 1200000 alól apróhirdetést.

Egyesre 1920. jan. 4-ig.

* Széleskörű érdeklődés nyilvánul meg **Payr Róbert** háromművész kamaras-
esté iránt, amelyen **Bárdos Aliza** hegedű-
művész, **H. Tóth Ersei** orgonaművész
és **Maier Károly** bécsi gondokművész
is közreműködnek. Ezen nagy zenese-
mény, mely a világhírű művész is felül-
melkedik emelkedés és feljethetetlen
örököt fog szerelni városunk zeneked-
vőinek Jégkék elővetelben **Fekete Gyula**
könyvkereskedésében kaphatók. A hang-
verseny november 5-én az Újklőlegium
dísztermében lesz megvalósítva.

Szendvics ajándék. — Fényes kiál-
lás — Legújabb táncok. — Szébbnél-szébb
énekesdalkok kerül színrre: **MUZZIKUS
FERKO** operette a **Katona József** szin-
házban.

* Növekszik a vidék autóforgalma.
A Magyar Sísítisztikai Szemle most megje-
lent száma közli, hogy 1926. év szeptem-
ber folyamán 380 gépjárművel helyezett
forgalomba, míg a forgalomból kivont jár-
művek száma 91 volt. Az ország motoros
járműveinek állománya tehát a hó folyamán
289 darabbal — 2.7 százalékkal növekedett.
Felül- ebben a hónapban a vidék erős
részesedése — Az állománynövekedésből a
főváros 50.5 százalékos aránya mellett a
járművek csaknem ugyanannyi (49.5) száza
lék került a vidéken forgalomba.

— Öngyilkos lett egy 73 éves öreg
ember. Az újszászi csendőrség jelentette az
újszászgyészt, hogy Antal Joachim 73
éves újszászi gazdálkodó múlt hó 31-én
merőlegesen ivott és kétnapos szörnyű szen-
vedés után meghalt. Az öngyilkos öreg
ember gyógyíthatatlan betegsége miatt
főnökre elvégzésre fejtett.

TÖZSDE

A tőzsdánakos hivatalos feljegyzésai
7-8 ósai tiszai buza 382.5 — 385.0, felsőújszai 380.0 —
382.5, pestvidéki, fejtérmegeyi és dunántúli 382.5 — 385,
77-es iszai 392.5 — 395.0, felsőújszai 390 — 392.5, pest-
vidéki, fejtérmegeyi és egyéb dunántúli 387.5 — 390,
78-as iszai 395 — 397.5, felsőújszai 392.5 — 395, pest-
vidéki, fejtérmegeyi és egyéb dunántúli 390.0 — 392.5,
pestvidéki rozs 300.0 — 302.5, árpa 245.0 — 255.0, árpa
második 225.0 — 220, zab 210.0 — 215.0, tengeri 252.5 —
255.0, korpá 165 — 170.0, ének korona Budapestén.

A Magyar Nemzeti Bank valutajelentése
Angol font 345,375 — 347,375, Bérga frank 9006 —
9046, Cseh korona 2108 — 2117.0, Dán korona 18,935
— 18,905, Dánár 284 — 279.0, Dollár 71,100 — 71,500,
Francia frank 2220 — 2310, Holland forint 28,460 —
28,010, Lengyel zloty 7820 — 8020, Lei 395 — 410,
Leva 512 — 519, Lira 3000 — 3080, Német márká
16,930 — 16,900, Orosz rubel 10,048 — 10,038, Norvég
korona 1,765 — 17,815, Svajc. frank 13,747 —
13,815, Svéd korona 19,030 — 19,090 korona.

A mai zürichi nyitás
Zürich Budapest 0.007265.

Feloldó szerkesztő: dr. Iszák Anutras.
Laptalajdos és kiadó

APRÓHÍRDETÉS ÁRAINK:
Egyszeri közlés 15 szög 7,50 K (P — 60)
Kétszeri 15 " 15,00 " (P — 200)
Háromszori 15 " 20,00 " (P — 400)
Mindens továbbítható 375 K-ért (P — 03) közzétűn.

HÁZ, SZÓLÓ ÉS FÖLD

Kis családi házat veszek kizárólag a központ köze-
lében 2 — 3 szobásat. Címet a kiadóhivatalba ké-
rem leadni.

ADÁS VÉTEL

Eladó hálozábubátor 2 szekrény, 2 rugós van-
goly, 2 éjjeli szekrény és 2 ágykerék. Megtekinté-
ni déli 12 és 2 óra között Kalvin-ter 8. sz. alatt
az udvarban.

Órák, ékszerek és szemüvegek olcsón és nagy
választékban Goldmann örsánál, Tatal-ter, Pénzügyi
palota mellett.

Jobb lesz, mint volt minden vas-
öntvény, réz, bronz, alumínium
törött tárgy és géprész, melyet
Tiringer műlakatos, Mikes-utca 3 — 5. szám. Telefon: 265.
Készíti: mű, épület és vaszerkezeti munkákat, autó-, motor-, gőzgép- és merőgazdasági gépjavitásokat.

Pontos kiszámlálás! **Valódi** Szolid árak!

ANGOLSZÖVEVEK! + GUMMIKABÁTOK!

Télikabátok, felöltők, öltönyök **VÉGH ZSIGMOND** cégénél, Piac-ter.
nagy választékban legolcsóbban kaphatók

Első osztályú úriuszabonag! Kész Terferrum dízlett!

Takaróményrepa 100 g eladó Tallyja 67. sz. alatt.
Eterkezni licet III., Külső Széchenyi-utca 17. szám.
lakolai strapacipők, valódi svéd hócipők és sár-
cipő legolcsóbban Turul Cipőgyár fióküzletében
kapható, Nagykörösi-utca 2.

1 drb 16-os kakasaküllő vadásztervező olcsón
eladó. Megtekinthető Házias Zoltán puskmagávnál,
Vassai-utca 4.

Csak 35 és lábakra, női fél fűzős cipő, lack
kapitál 195.00, női fűzős magas cipő 225.00.
Turul Cipőgyár fióküzletében kaphatók, Nagykörösi-
utca 2 szám.

Közél a piachoz egy elpusztult berendezészel
együtt eladó Cím a kiadóhivatalban megteudható.

240 cm. széles szőveszék eladó. Megtekinthető
VI., Katona József-utca 7. sz.

100 drb fiatal, 2 éves anyabírka kosokkal együtt
eladó. Párja 60.000 K Cím a kiadóhivatalban.

LAKÁS-ÜZLET

Kiadó a központban 3 szoba, előszoba, konyha,
esetleg külön-külön gyermektelni házaspanák.
Zrínyi Ilona-utca 4.

ÁLLÁST NYERHET

Kocsis vagy mindenek állást keres. Cím a kiadó-
hivatalban.

Bejárnók felveszek 14 — 16 éves kislányt két
gyermek mellé. Cím: Kaszap-utca 22

Munkásnők felvetetnek a Platter-féle konzerv-
gyárban.

ALKALMAZÁST KERES

Két-három nagy munkás meggyarazabozógedet
felvesz Végh Zsigmond cég, Piac-ter.

Mosóné, ki szépen mos és vasal, házakhoz
ajánkozik napi 30,000 K bért. Cím: IV.,
Bányfa-utca 18.

Hegedőoktatás iskolai módszerrel, egyszerűsített
diákok tanítását ellátva. Cím a kiadóhivatalban.

Takarítás vállal tisztaságos, nagycsaládi aszrony.
Címet a kiadóhivatalba kéri leadni.

VEGYES

Sebők Jutta fehérneműgyárról lakását Jókai-
utca 5. sz. alá helyezte át, hol férfi és női fehér-
neműt készít. Hához is megy.

Casino-éteremben (volt Homok)
pénteken halpaprikás, az ókeskei
halászmester sajákerületig főzi.
szabolcán **disznótoros vacsora**
Mindens este Szinya Japitca oroz szalonzenekar
hangversenye és Zsáki Laci muzsikál zárórtaig

Löszerszámja dupla ledig terít, ha
„**BODOLIN**“
börhüthet olajjal kezel. — Számítlan
elismertével uradalmak és gazdától.
Kapható
Bódogh festéktraktárban
Nagykörösi-utca 11. sz.

Öntött tűzhely
öntött sütővel 400,000 K-ért
kapható.
Halász vaskereskedés,
Kecskemét, VII., Szeged-út 20.

Matók Béla
cipész, Hajdu-utca 2. sz.
Ajánlja naját készítővel kész-
lért, női és gyermekcipő gádzártár.

60-adik évfolyamába lép a "KECSKEMÉTI LAPOK"

1927. január 1-én
és az ezen alkalomból kiadandó
AJÁNDÉKKÖNYVÜNKBÉ
saját érdekében
mielőbb adja le hirdetését.

Egy oldalas hirdetés díja	400,000 korona
Fél	250,000 "
Negyed	150,000 "

Kiadóhivatal a Kétttemplom-közbén.

BARANEK ISTVÁN
lakatos és mechanikus VI., Katona
József-utca 7.
Eláll mindenek szaktalálta vagy munkák:
tűzhely, kút, varrógép, kárpászár, szék-
tűző pontos kivitelben és teljesítő áron.
SPECIALIS FEGYVERJAVÍTÁS!

Tiringer autogénnel meghegeszt.
Tiringer műlakatos, Mikes-utca 3 — 5. szám. Telefon: 265.
Készíti: mű, épület és vaszerkezeti munkákat, autó-, motor-, gőzgép- és merőgazdasági gépjavitásokat.